

常规赛圆满落幕 季后赛16日打响

中职篮，这个赛季不寻常

本报记者 范佳元

核心阅读

2020—2021赛季中国男篮职业联赛(CBA)常规赛历经56轮504场比赛,于4月13日落幕。这是一个充满挑战的赛季,同样也是一个亮点频现的赛季。国内球员可圈可点,不管是老将还是新秀,都在这个赛季奉献了精彩表现。

4月13日,2020—2021赛季中国男篮职业联赛(CBA)常规赛圆满落幕。广东队以46胜6负的成绩获得常规赛冠军,与辽宁队、浙江队、新疆队、山东队、青岛队、广厦队、深圳队、北京队、吉林队、四川队、广州队等11队一起晋级季后赛。

常规赛各个奖项归属随之揭晓:浙江队后卫吴前当选常规赛“最有价值球员”,广东队主教练杜锋被评为“最佳教练员”,山东队球员高诗岩当选“最具进步球员”,广东队球员胡明轩当选“最佳第六人”,广东队球员周鹏被评为“最佳防守球员”。

联赛运行平稳 积累成功经验

本赛季常规赛从2020年10月开始,历经56轮504场比赛,超越2008—2009赛季的50轮474场比赛,创联赛26年来单赛季常规赛轮次和场次新纪录。

参照上赛季做法,本赛季中职篮采取赛会制比赛方式,常规赛前三个阶段平稳进行,并于今年3月在青岛成功举办中职篮全明星周末,约1.2万名观众走进赛场参与全明星周末活动。联赛从常规赛第四阶段开始,部分场次开放观众入场观赛。

为确保联赛安全进行,CBA对入场的全



体人员实施了严格的防疫措施。出于公平性的考虑,设置了“缓冲期”,在常规赛初期平衡了外援尚未到位球队的利益,并为整个赛季的外援规则调整和执行打下了良好基础。

竞赛水平提升 奉献精彩表现

对中职篮联赛而言,这是一个充满挑战的赛季,同样也是一个亮点频现的赛季。国内球员可圈可点,不管是老将还是新秀,都在这个赛季奉献了精彩表现。

广厦队球员胡金秋连续3年场均得分19分以上,本赛季胡金秋场均得到23.5分9.7个篮板,场均得分排名CBA国内球员首位。辽宁队后卫郭艾伦场均23.1分紧随胡金秋之后,组织进攻能力也有了大幅度提升,场均8.1次助攻,在本赛季所有CBA球员中排名第五位。

辽宁队的张镇麟被评为常规赛最佳星锐球员,他身体条件突出,常常在场上扣篮得

分。作为第一年亮相联赛的新秀球员,张镇麟场均能得到14.2分5.6篮板和1.2次抢断,投篮和三分命中率分别达到49.1%和38.5%,已经成为辽宁队的锋线尖兵。

此外,通过选秀大会进入联赛的球员也有出色发挥。天津队球员林庭谦场均12.4分4.0次助攻和2.0次抢断,表现十分全面。广州队球员祝铭震、四川队球员朱松玮、江苏队球员郑祺龙等来自高校的高顺位球员,也分别有场均9.6分、9.3分和9.6分的表现。

后续赛程紧凑 胜负存有悬念

经过两天休整,季后赛将从4月16日开始。首轮“12进8”的对阵形势为,深圳队对阵北京队、山东队对阵广州队、广厦队对阵吉林队、青岛队对阵四川队,胜者将进入八强,并在“8进4”的比赛中分别与广东队、新疆队、辽宁队、浙江队争夺季后赛四强席位。

前两轮比赛均采用“单败淘汰”方式,这

样的安排一定程度上有利于排名靠后的球队制造冷门。首轮4场比赛中,山东队在整体实力上高于广州队,而其他3组对阵双方实力相当,胜负难料。

北京队与深圳队常规赛交手4次,双方2:2打成平手。北京队季后赛经验丰富,在限制对手进攻方面在联盟中名列前茅。深圳队本赛季在球员和教练员方面都经历了较大调整,沈梓捷场均16.8分和11.4个篮板,是队中最具威胁的本土球员。“沈梓捷的进步与他平时的努力是分不开的,他对胜利总是充满渴望。”深圳队主教练邱彪说,“现在每名球员都清楚自己在场上的作用,自信就会越好。”

此外,广厦队和青岛队尽管排名高于对手吉林队、四川队,但都在常规赛交手中均负于各自对手。比赛结果很大程度上取决于临场发挥。

季后赛半决赛和总决赛均采用三战两胜的赛制,如果比赛打满,总决赛将于5月1日结束。

制图:汪哲平

团体坛观澜

中国滑冰协会将“植根”青少年视为项目发展根本。当越来越多的孩子参与滑冰运动,滑冰会在他们的生活中留下痕迹

“我们深知,协会是体育和教育的桥梁,要做出表率,携手社会各界一同推进体教融合。”如何让更多孩子爱上滑冰,这是中国滑冰协会主席李琰最操心的一件事。

4月15日,中国滑冰协会和人民教育出版社、中国中学生体育协会共同建立的滑冰项目“体教融合·植根计划”实验基地项目落户北京石景山区教委。让冰雪运动的根扎进校园,又迈出了可喜一步。

此前,中国滑冰协会已帮助石景山区培养了200余名体育教师,建立起石景山区首批滑冰体育教师队伍,并开展了中小学短道轮滑比赛。接下来,石景山区还将主办第一届全国滑冰小学校际联赛。“体教融合·植根计划”的参与各方将从教材培训、教学科研、组织赛事等环节发力,为更广泛地开展滑冰运动探索新的模式,也为“带动三亿人参与冰雪运动”添上实实在在的一把火。

运动项目协会实体化改革是体育领域深化改革的重要内容。这意味着要改变以往项目发展更多依靠行政力量来推动的模式,转而向社会寻找更多元的动力,建构起新的发展体系。体教融合,一方面是让更多孩子享受体育的快乐,为孩子的成长提供助力;另一方面,也是运动项目扩大普及面,涵养运动文化的最好路径。

正因为如此,中国滑冰协会将“植根”青少年视为项目发展根本。当越来越多的孩子参与滑冰运动,他们未来不见得都能成为专业运动员,但也许会成为裁判员、教练员、管理者或者科研人员,滑冰会在他们的生活中留下痕迹,最终反哺基层。这个体系就会不断发展壮大,根深叶茂。“虽然我不能马上看到金牌,但能够看到孩子们的笑容。”这正是李琰的心声。

尽管是赫赫有名的奥运金牌教练,李琰还是更喜欢别人叫她“老师”。她说,我这一辈子就是“老师”了,希望能建立起新的体系,带动更多孩子爱上滑冰,让中国滑冰有更美好的未来。

让冰雪运动扎根校园

薛原

奋力奔跑



4月14日,江苏省淮安市天津路小学的学生在比赛中奔跑。该小学在体育课上让孩子接触丰富多彩的体育项目,培养他们多方面的运动兴趣,并以比赛的形式加以检验,促进他们提升运动技能。孩子们在运动中增强了体质,收获了快乐。

赵启瑞摄
(影像中国)

将在洛杉矶迎战美国拳手桑切斯 徐灿第三场拳王卫冕赛6月进行

本报北京4月15日电(记者刘硕阳)15日,世界拳击协会(WBA)中国机构主席李义东宣布,现世界拳击协会羽量级拳王、中国拳手徐灿的下一场比赛正式确认。北京时间6月13日,徐灿将在美国洛杉矶迎战美国拳手埃米利奥·桑切斯的挑战。

本场比赛将是徐灿夺得世界拳王金腰带的第三场卫冕赛。

2019年1月26日,徐灿在美国休斯敦一致判定战胜波多黎各拳手罗哈斯,夺得世界拳击协会羽量级的世界拳王金腰带。同年5月和11月,徐灿又先后战胜了日本拳手久保隼和美国拳手曼尼·罗伯斯三世,两次卫冕成

功。本场面对桑切斯的挑战将是徐灿的第三场拳王卫冕赛。

27岁的桑切斯目前职业战绩为19战18胜1负,其中11次击倒对手获胜。桑切斯曾入选美国青年拳击队,2013年转入职业拳击后一度取得15连胜。2019年8月,桑切斯经一致判定完胜对手冈萨雷斯,获得了冲击世界拳王金腰带的资格。

“已经有一年半没有比赛了,近期的积累让我更加坚定了自己的目标。离比赛还有两个月的时间,我会给大家带来惊喜的。”徐灿表示,他将严格按照训练计划进行备战,将拳王金腰带再次带回国内。

斯诺克世锦赛 5名中国球员角逐正赛

本报北京4月15日电(记者李硕)当地时间14日,2021斯诺克世锦赛资格赛在英国谢菲尔德落幕,当日出场的3名中国球员白朗宁、赵心童和肖国栋均无缘晋级。最终梁文博、田鹏飞、吕昊天从资格赛突围,将与依靠排名晋级的丁俊晖和颜丙涛一起参加本届斯诺克世锦赛正赛的角逐。

当日在资格赛决胜轮首先出场的“00后”小将白朗宁一度以5:2领先,但英格兰老将古尔德连下8局,以10:5赢得比赛,连续3年从资格赛晋级斯诺克世锦赛正赛。赵心童与英格兰球员克雷吉的比赛十分胶着,双方苦战至决胜局,赵心童以9:10失利。肖国栋则以

7:10负于英格兰球员沃克林,无缘晋级。

本届斯诺克世锦赛正赛将于4月17日在谢菲尔德揭幕,将有32名球员参赛。上届冠军、英格兰名将奥沙利文将在揭幕战亮相。在当地时间14日进行的抽签仪式上,9号种子丁俊晖、田鹏飞与吕昊天都处在上半区。丁俊晖将在首轮对阵前世锦赛冠军、英格兰球员宾汉姆。田鹏飞的对手是苏格兰名将希金斯,吕昊天将挑战北爱尔兰选手马克·艾伦。10号种子颜丙涛和梁文博处于下半区,颜丙涛将迎战古尔德,梁文博的对手是澳大利亚名将、3号种子尼尔·罗伯逊。

中国围棋天元赛挑战赛 杨鼎新先胜一盘

据新华社南京4月15日电(记者王恒志)第三十五届中国围棋天元赛挑战赛15日在江苏苏州同里古镇打响,现任天元杨鼎新仅用154手就战胜挑战者辜梓豪,在三番棋决胜中占据先机。

本届天元赛,辜梓豪连续战胜党毅飞、童梦成、李轩豪、连笑和李钦诚,获得挑战权。辜梓豪和现任天元杨鼎新均于1998年出生,两名年轻高手的首回合较量,执白的杨鼎新发挥稳定,形成中腹厚度,随后应对稳健,令辜梓豪无从施展。至154手,辜梓豪投子认输,16日两人将进行三番棋第二盘的较量。

夺得徐州马拉松女子组冠军 张德顺 期待首次奥运之旅

本报记者 刘硕阳

4月11日上午,2021徐州马拉松女子组率先鸣枪。李芷萱、何引丽、李丹等7名已经达到东京奥运会参赛成绩标准的选手要在本场比赛中角逐3个东京奥运会参赛席位,更有众多尚未达标的高手“摩拳擦掌”,试图通过本站比赛实现“达标+前三”的目标,获得东京奥运会参赛资格。

两个多小时后,悬念揭晓。来自云南的中长跑名将张德顺以2小时29分11秒的成绩率先撞线,与排名第二、第三位的白丽和李芷萱一起组成出征东京奥运会女子马拉松项目的中国队阵容。25岁的张德顺在女子5000米、10000米等场地项目上实力突出。在2018年雅加达亚运会上,张德顺为中国田径队拿下女子10000米铜牌。2019年在沈阳进行的多哈田径世锦赛国内选拔赛中,她在5000米和10000米这两个项目中夺冠。

然而,在42.195公里长的马拉松赛道上,张德顺还是一名“新手”。去年12月,她首次参加全程马拉松赛事,就以2小时28分43秒的成绩获得澳门国际马拉松女子组冠军,并达到了东京奥运会参赛成绩标准。11日的选拔赛,是她参加的第二场全程马拉松比赛。

“其实在马拉松比赛中遇到了不少以前在场地比赛中的老对手,不过她们转到马拉松项目的时间比我早,比赛经验比我丰富。”张德顺说。当天风大,领跑会比较吃力,因此张德顺几乎全程采取了在领先集团中跟随跑的战术。进入最后阶段,张德顺将自己在冲刺环节的优势展现得淋漓尽致,率先撞线。“整个比赛过程还是比较轻松的。”她在赛后表示。

张德顺对自己的首次奥运之旅充满期待:“对运动员来说,奥运会是梦想中的舞台,在奥运会上取得好成绩也是大家共同的目标。”她希望能在奥运赛场上创造个人最好成绩,并把自己的目标设定为进入前八名。

本版责编:塔怀阳 唐天奕 高 伟